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Cordial saludo para tod@s

Continuando con el trabajo en este segundo periodo; vamos a
profundizar sobre los conceptos de divisian.

Objetivos de aprendizaje:

% Cognitivos

e Clasificar divisiones de nimeros naturales a partir del
residuo o resto.

e Resolver problemas que involucren divisiones de
nameros naturales.

«» Formativo.

e Hacer uso de recursos como libros, internet, whatsapp
y busca apoyo en la familia, docente y compafieros
para comprender y desarrollar el taller en casa.

iRTENCION! |

La siguiente guia deberd ser copiada en su cuaderno de
aritmética o si tiene los medios econémicos imprimir y
pegarla en el cuaderno

Division de Nameros Naturales

La division es la operacion inversa de la multiplicacion
y dividir consiste en repartir una cantidad en partes
iguales. Los términos de la division se llaman:

TERMINOS DE L
DIVISION
=D lgt

Cantidad que
toca a cada parte

Cantidad que sobra

Y se cumple el siguiente algoritmo de la division.

dividendo =——D | d —— dividor

residuo -—— r q — cociente

Donde: D=dxqg+r

Es decir, para el caso de la primera division, tenemos
que:

12 = 6 X 2 + 0

Dividendo  Divisor Cociente Residuo

Las divisiones segun el resultado en el residuo o resto
se clasifican en:

Divisién Exacta Division Inexacta

agle 93 |8
24 14 o

o~ <

e El resto o residuo
siempre es cero

¢ El resto siempre es
diferente de ceroy
menor que el divisor.

e Se cumple que: e Se cumple que:

48=14 X6+0 93=8X11 +5

Tenga en cuenta

Para representar la division hacemos uso del simbolo
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Ejemplos: Apliquemos lo aprendido

1. Realizar las siguientes divisiones y escribir el algoritmo

TALLER DE APRENDIZAJE No 2

1. Realizar las siguientes divisiones y escribir el

algoritmo de la division.

252 + 3 b. 955 =+ 8 c. 2817 =9

2. Realizar las siguientes y clasificarlas en Exactas

de la division.
a. 457 =5 b.161 =7
: . o a.
2. Completar la informacion de la tabla con las divisiones del punto
del punto 1.
Dividendo _ Cociente | Residuo

3. Clasificar las divisiones

Solucién:

1. Realicemos las divisiones y escribamos los

en Exacta o Inexacta

algoritmos de la division.

0 Inexactas.

a. 2120 | 4 b.240 | 9

c. 246 | 3

3. Completar la siguiente tabla.

a. b.
457 |i 161 |7_ DIVIDENDO DIVISOR COCIENTE RESTO

07 91 21 23
2 0 207 9
457=5X91+2 161 =7X21+0 136 -
2. Completemos la tabla. 156 6
Dividendo _ Cociente | Residuo 183 5

457 5 91 2

161 7 23 0

3. Clasifiguemos las divisiones.
b. a. Siun comerciante saca un préstamo por $ 1°382.400

y tiene que pagarlo en 12 cuotas fijas mensuales,
¢cual es el valor de dicha cuota?

a

457 |5
07 91
2

=

Inexacta

Residuo diferente
de cero

457=5X91+2

161 |”_
21 23
~’

Exacta

F.esiduo igual a cero

161=7T7X23+10

4. Resolver los siguientes problemas.

b. Si en el aula del 4to grado los 12 nifios tienen que
reunir 252 libros de Aritmética y las 15 nifias tienen
que reunir 255 libros de Historia, ¢cuantos libros en
total reuniran cada nifio y nifia del 4to grado?



